

37!°C 老天爷火气很大

受高温天影响,叶菜价格纷纷下跌

昨天正午市区的地表温度竟超过了40°C。而这样的高温天还将持续一段时间,市民要做好防暑准备。气温这么高,菜价有没有变化呢?据凌家塘方面的消息,近日由于高温叶菜难以保存,商贩纷纷降价出售,这几天大多数叶菜的价格下降了不少,一斤基本都在两元以内。

热!今天最高37°C

昨天一大早,日头照在身上就有些烤人。中午时分,阳光越来越火辣。午后两三点,人只要站在阳光下5分钟,感觉皮肤好像都要被烤焦了。

据气象部门预计,今天全市以多云天气为主,最高气温仍在37°C左右。明天,受南下冷空气影响,常州局部地区时有雷阵雨,夜间转为多云,气温变化不大,最高温度37°C。后天,雷阵雨范围扩大,高温略有缓解,最高气温降至35°C左右,从目前的天气情况分析,常州将持续高温天气。

难保存,叶菜纷纷跌价

《生活常州》昨日从凌家塘批发市场了解到,目前,菜价一改前日居高不下的态势,普遍出现回落。蔬菜交易区的负责人刘女士告诉《生活常州》:“最近天气热,蔬菜便宜了。因为从外地运来的菜,大部分都要冷藏,天热,冰块容易化,菜放不住,不及时卖掉很快会烂掉,所以价格都不高。”

一位大白菜经销商则向《生活常州》抱怨:“现在大白菜的批发价只有三四毛一斤,根

本赚不到什么钱,但是不卖的话,一两天就会烂掉,没办法,只能贱卖了。天气再这么热下去,我们真的要亏本了。”

据了解,凌家塘市场的大白菜、包菜、白萝卜目前的日交易量都在300吨以上,大白菜甚至达到900吨。价格也较便宜,批发价一斤在三四毛左右。销售情况同样较好的西红柿、冬瓜、南瓜等也不贵,批发价一斤卖五毛左右。眼下,由于本地菜农抢种的各种蔬菜开始陆续上市,一直较贵的地产绿叶菜也普遍便宜了,青菜的批发价一般在1元一斤左右,苋菜则卖0.8~1元一斤,生菜1.3~1.5元一斤,空心菜1~1.2元一斤。

此外,前段时间涨势迅猛的大蒜、生姜的价格也渐趋于稳定,目前批发价分别保持在7.5元、4.5元一斤左右。

王玉

今明后天气

今天 多云,29°C-37°C, 南风, 3-4级

明天 雷阵雨转多云,28°C-37°C, 南风, 3-4级

后天 雷阵雨,27°C-35°C, 南风转东南风, 3-4级

»用电

电网负荷一天内两创新高

连续高温使得昨天常州市电力网供负荷一天内两创新高。上午10时35分首次突破470万千瓦,达到475万千瓦后,在江苏省公司下达对个别大能耗企业实行错峰方案后,依然没能挡住常州电网再创新高的步伐。13时45分,网供负荷又高探至481万千瓦,这也是常州市今年入夏以来,网供负荷创出的第7

次历史新高。

据分析,持续高温闷热的天气所带来的空调等家电用电,都是促使电网负荷不断攀升的主要推手。用电量的剧增,使得供电95598热线电话更热,据统计,8月1日,常州市供电公司客服中心95598共接人热线电话3100多次。

黄伟民 晁静



大热天里,南京的一位小朋友在喷泉下戏水 赵杰 摄

»追忆

没有风扇,没有空调,以前人们怎么过炎夏? 摇着蒲扇,睡着竹床过夏天

眼下热辣辣的太阳晒得人连门不敢出,很多人都选择尽量少出去,呆在家里吹空调。那么,在上世纪六七十年代,还没有空调的时候,老一辈龙城人又是怎样度过炎炎夏日的呢?是摇着蒲扇,还是睡着竹床?

昨天,《生活常州》走访了青果巷、工人新村等老小区,听老一辈人讲述那个年代防暑降温的妙招。

昨天上午,太阳正在发威,路面上热浪滚滚,而工人新村小区里树荫下却是别有一番天地。只见几位70多岁的老人坐在小区树荫下的石凳上聊天、乘凉,好像外面的高温丝毫没有影响到他们似的,“我每天早上都要在外面乘会儿凉,在家里一直吹空调我身体吃不消。”72岁的丁先生告诉《生活常州》,他每天吃过早饭,就会泡上一杯茶,搬一张藤椅来到小区的树荫下,“已经养成习惯了,以前家里没有风扇、空调,在屋子里觉得闷热,喜欢到外面乘凉,吹自然风,记得小时候我们连睡觉也是在外面睡的。吃过晚饭,在门口洒半盆水,过个把小时,等热气蒸干后,再把门板拆下来,往地上一铺,就睡在上面。条件好点的,就拿两条木凳架张竹床,撑个蚊帐。”除了睡

觉、纳凉的方式跟现在不一样外,夏天的消暑食品也有了很大的改变,可以说现在是越来越丰富了,生活条件好了。

今年50多岁的贾阿姨说,在她印象中,当她还是个孩子时,总有小贩到巷子里卖冰棍,自行车的后座上绑着一个木箱子,箱子里盖着厚厚的棉被,冰棍拿出来时总是冒着白气。“4分钱就能买一根,买一根能吃上半天,那时候的冰棍是名副其实的‘冰棍’,感觉就是糖水冻的,但还是喜欢吃,觉得很甜很凉。”

“记得我母亲总是喜欢煮一锅绿豆汤,凉了后,一人盛一大碗,喝起来很痛快。”丁先生回忆道,“那时候没有冰箱,不像现在可以把水果放冰箱里冰,我们会从井里打一桶凉水,把西瓜、葡萄全都放进去,过几个小时再吃,就会觉得凉凉的。”

当然,没有空调的日子里,蒲扇、手绢一样都不能少。

没有风扇、空调,老一辈们只能每人一把蒲扇,热的时候就挥动两下。有些人甚至一天到晚战士每人一周轮一次当主厨,其他几个做副手。但他们每天都要做50多人的饭。现在是夏季,后勤战士要5点半起床,在闷热的厨房里为大家忙菜。

他们还在中队的院子里种起了丝瓜、南瓜和冬瓜。

当兵的种出来的菜都像兵一样,横看一条线,竖看也是一条线,整整齐齐,干干净净,“我们部队里种菜要产量,但是也要干净利索,就像我们的兵一样。”

司务长这样评价。

周青 刘国庆 刘劲松 葛小林 姚斌 晁静 王玉

»发布

59个小区将再增5000个停车位

《生活常州》昨日从常州市综治办了解到,在去年新增6800个停车位的基础上,今年常州市又将增加停车位5000个,为市区的翠竹、浦南、站北等59个小区解决停车难问题,这项工作已列入市政府为民办实事的重点工作和“和谐安民工程”重要内容。

据悉,改造工程由政府全额出资,停车收益由业主所有。对停车设施实施改造的老小区,必须达到两个“2/3”。也就是说,同意新增停车位的业主人数占全体业主的2/3以上,同意新增停车位的户建筑面积占整个小区住宅建筑面积的2/3以上后方可开工,最大限度地尊重居民意愿,把民心工程做实、做好。

陈村 葛小林

8名创业人才获1600万扶持资金

日前,常州市第六批领军型创新创业人才签约仪式在锦江国际大酒店举行,这批人才共有8名,他们将获得二级启动资金扶持1600万元。

据了解,这八名领军型创业人才中,有两名获得市特别优秀等次、四名获重点推荐等次、两名获优先推荐等次,他们可获得市、区两级创业启动资金扶持1600万元。他们带来的8个项目分属软件、节能环保、通讯、传感、电子元器件组、生物医药项目。

据了解,今年,常州市启动了新一轮千名海外人才集聚工程。在资助额度上,对创新人才给予50万元奖励,对创业人才给予100万元至300万元的创业资金扶持。

刘劲松

工伤保险实现浮动费率 企业减负1300多万

7月1日,常州市区继续按照《常州市市本级统筹区工伤保险浮动费率管理暂行办法》对部分企业实行工伤保险费率上浮政策,截至目前,已有300多家企业因此而受益,全年减负达1300多万元。

据市医保中心对各参保单位工伤保险参保和支缴情况详细审核,市区共有8700多家企业将享受工伤保险费率上浮政策。另外按该办法规定,对于安全生产未达标的企业,工伤保险支缴率较高的企业,工伤保险费率将上浮,这次市区有300多家企业的工伤保险费率将上浮。与按照本企业基准费率缴费比较,浮动费率实施后市区企业全年将减负1300多万元。市医保中心提醒广大企业应积极参加工伤保险,加强安全生产管理,不断减少工伤事故的发生。

刘劲松

我国电磁波防盗磁条实现首次出口 它们是常州产的

《生活常州》昨天从常州市检验检疫局获悉,由常州市武进南方检测仪器有限公司生产的电磁波防盗磁条首次出口智利,实现了我国该产品的首次出口。

据了解,目前国内专业生产电磁波防盗系统即Electromagnetic System仅两家,且都落户于常州武进。在深入开展“质量提升”活动中,常州检验检疫局武进办事处不断加强对新备案注册企业的走访调查力度,将监管前移,当得知该企业目前生产的产品基本用于内销,外销尚处于摸索阶段时,主动帮助企业办理区域性优惠原产地证,提高产品在国际市场上的竞争力。

谢敏 刘国庆

“战士们的训练真辛苦”

《生活常州》员工近日走进武警边防检查站体验军人生活

在很多市民的印象中,绿色军营给人的感觉陌生而神秘,军营内的人每天都做些什么呢?军人的训练生活又是怎样的?8月1日建军节到来之际,《生活常州》走进了绿色军营,体验了一回军人生活。请看《生活常州》从武警常州边防检查站发来的报道。

训练:两分钟就站不住了

7月30日上午9点多,烈日炎炎,战士们却还在外面训练,列队、站军姿、齐步走,看起来虽然没有多大难度,但是实际体验后,才知道他们有多辛苦。

带我们训练的实习排长周斌担心我们在太阳下吃不消,于是把我们带到了树荫下,虽然是阴凉处,但是还能感觉到周围的

热气直往上蹿。

“抬头、挺胸、收腹、下颚微颌、双臂自然下垂……”在“教官”周斌的指导下,我们做出了军队训练中最基本的立正,可是站了还没两分钟就站不住了,感觉后背的汗直往下淌。10分钟训练过程,就让我们体会到了战士们训练时的辛苦,一个个看似简单的动作做起来却不容易。

执勤:每天闻着化工味入睡

通过重重关卡,经过严格检查,《生活常州》来到位于常州港的建滔石化码头执勤点,在这里,有8位边检武警战士常年驻守。

据中队长张军介绍,建滔石化码头执勤点的主要工作是对

进港船只办理手续,并且对船只和船员进行登记检查。

“因为吃住的地方离管道很近,所以几乎每天都闻着化工气味入睡。”张军介绍,平均每隔一天就有一辆船只靠岸,通过管道运送化工产品。另外,由于船只靠岸没有固定时间,战士们深更半夜去码头执勤是常事。“夏天还好,冬天半夜的港口气温很低,穿着棉大衣都觉得冷,战士们一站就是2小时以上,不接到命令绝不可以撤岗。”

炊事班:衣服湿了好几遍

边防检查站的厨房在二楼,虽然有电扇,但吹的都是热风,《生活常州》一走进厨房,头上很快就冒汗了。“衣服已经不知道湿掉了几次了,湿了又干,干

了又湿掉。”一位叫凌超的后勤战士介绍。

据政治指导员张学介绍,后勤战士一共才4个人,班长叫黄俊,负责调度炊事班,其他三个战士每人一周轮一次当主厨,其他几个做副手。但他们每天都要做50多人的饭。现在是夏季,后勤战士要5点半起床,在闷热的厨房里为大家忙菜。

他们还在中队的院子里种起了丝瓜、南瓜和冬瓜。

当兵的种出来的菜都像兵一样,横看一条线,竖看也是一条线,整整齐齐,干干净净,“我们部队里种菜要产量,但是也要干净利索,就像我们的兵一样。”

司务长这样评价。

周青 刘国庆 刘劲松 葛小林 姚斌 晁静 王玉